

На страже

Орган политотдела
управления милиции
УНКВД по Горьковской
области

Выходит раз в неделю

Цена 10 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ
Генерал-полковнику ТОЛБУХИНУ

Войска Юго-Западного фронта, продолжая успешное наступление, сегодня 10 сентября овладели городом БАРВЕНКОВО, городом и важнейшим железнодорожным узлом ЧАПЛИНО. Сегодня же войска Южного фронта стремительным ударом овладели важнейшим узлом железных дорог в Приазовьи—городом ВОЛНОВАХА и, наступая вдоль побережья Азовского моря, освободили от немецких захватчиков крупный центр металлургической промышленности Юга—город и порт МАРИУПОЛЬ.

Этот новый успех достигнут нашими войсками на Юге в результате смелого маневра конных и механизированных соединений, прорвавшихся в тыл немецких войск.

В боях за города МАРИУПОЛЬ, БАРВЕНКОВО, ВОЛНОВАХА и ЧАПЛИНО отличились донские казаки кавалеристы генерал-майора СЕЛИВАНОВА, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск ПУШКИНА и генерал-лейтенанта РУССИЯНОВА, войска генерал-лейтенанта ЧУЙКОВА, генерал-лейтенанта ЛЕЛЮШЕНКО, генерал-лейтенанта ХОМЕНКО, летчики генерал-лейтенанта авиации СУДЕЦ, генерал-лейтенанта авиации ХРЮНИНА, генерал-майора авиации ТУПИКОВА, моряки контр-адмирала ГОРШКОВА, высадившего десант западнее Мариуполя.

Особенно отличились:

11 Гвардейская Донская кавалерийская дивизия полковника СЛАНОВА, 130 Таганрогская стрелковая дивизия полковника СЫЧЕВА, 221 стрелковая дивизия полковника БЛАЖЕВИЧ, 3 Гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора ЦАЛИКОВА, 39 Гвардейская стрелковая дивизия полковника ЛЕЩИНИНА, 9 Гвардейская истребительная авиационная дивизия полковника ДЗУСОВА, 5 Гвардейская механизированная брига-

да полковника САФРОНОВА, 6 Гвардейская механизированная бригада полковника АРТЕМЕНКО, 12 мото-стрелковая бригада подполковника ЖАРОВА, 3 танковая бригада подполковника ДЕВЯТКО, 39 танковая бригада, подполковника БЕСПАЛОВА, 31 Гвардейская отдельная танковая бригада генерал-майора танковых войск БУРДОВА, 65 танковая бригада полковника ШЕВЧЕНКО, 1890 отдельный самоходный легкий артиллерийский полк подполковника ГУРИНА, 517 отдельный танковый батальон капитана НЕСТЕРОВА.

В ознаменование одержанной победы отличившимся в боях за освобождение городов МАРИУПОЛЬ, ВОЛНОВАХА, ЧАПЛИНО, БАРВЕНКОВО, соединениям и частям присвоить наименования:

«МАРИУПОЛЬСКИХ»

221-й стрелковой дивизии, 9-й Гвардейской истребительной авиационной дивизии.

«ВОЛНОВАХСКИХ»

11-й Гвардейской Донской кавалерийской дивизии, 3-й Гвардейской стрелковой дивизии,

5-й Гвардейской механизированной бригаде,

6-й Гвардейской механизированной бригаде,

12-й мото-стрелковой бригаде,

65-й танковой бригаде.

«ЧАПЛИНСКИХ»

3-й танковой бригаде,

39-й танковой бригаде.

«БАРВЕНКОВСКИХ»

39-й Гвардейской стрелковой дивизии,

31-й Гвардейской отдельной танковой бригаде,

1890-му отдельному самоходному легкому артиллерийскому полку,

517-му отдельному танковому батальону.

Впредь эти соединения и части именовать:

221-я Мариупольская стрелковая дивизия,

9-я Гвардейская Мариупольская истребительная авиационная дивизия,

11-я Гвардейская Волновихская донская кавалерийская дивизия,

3-я Гвардейская Волновихская стрелковая дивизия,

5-я Гвардейская Волновихская механизированная бригада,

6-я Гвардейская Волновихская механизированная бригада,

12-я Волновихская мото-стрелковая бригада,

65-я Волновихская танковая бригада,

3-я Чаплинская танковая бригада,

39-я Чаплинская танковая бригада,

39-я Гвардейская Барвенковская стрелковая дивизия,

31-я Гвардейская Барвенковская отдельная танковая бригада,

1890-й Барвенковский отдельный самоходный легкий артиллерийский полк,

517-й Барвенковский отдельный танковый батальон.

130-ю Таганрогскую стрелковую дивизию, второй раз отличившуюся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденом КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.

Сегодня 10 сентября в 20 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблеетным войскам, освободившим города МАРИУПОЛЬ, ВОЛНОВАХА, ЧАПЛИНО и БАРВЕНКОВО,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за МАРИУПОЛЬ, ВОЛНОВАХА, ЧАПЛИНО и БАРВЕНКОВО.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН**

10 сентября 1943 года.

Изучаем книгу товарища Сталина

С 15 августа сотрудники Дивеевского РО НКВД приступили к изучению книги тов. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Учебу мы организовали следующим образом. По договоренности с парткабинетом рядовой состав изучает в кружке при райкоме партии, кроме этого изучение этой книги

будет проходить в порядке командирской учебы. Начальствующий состав книгу изучает самостоятельно.

Секретарь парторганизации
Дивеевского РО НКВД
ЧЕЧЕВИЧКИН.

Заместитель начальника
РО НКВД лейтенант
милиции **МЕЛЬНИКОВ.**

Личный состав Арзамасского РО НКВД прослушал две лекции по первой теме книги тов. Сталина — «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

ЗАЙЦЕВ.

Со всем личным составом проводится в Семеновском РО НКВД организованно изучение книги тов. Сталина.

КРУТИКОВ.



Слава воинам доблестной Красной Армии, несущим освобождение нашим городам и селам

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Серьезно, по-деловому отнеслось командование Сормовского горотдела НКВД к вопросу о подготовке к зиме. Не ожидая чьей-то помощи, они своими силами отремонтировали в горотделе двери, лестницы, застеклили окна, запаслись дровами на всю зиму. Дровами здесь обеспечено на зиму и большинство сотрудников.

Неплохо ведут подготовку к зиме и во 2 ГОМ. Там уже закончен ремонт общежития, и скоро приступят к декоративному ремонту в помещении райотделения.

Но не везде обстоит дело так. В 7, 9 и 10 горотделениях до

сих пор еще ничего не сделано. Командование этих горотделений не позаботилось до сих пор о дровах, о необходимом материале для ремонта. На что они надеются? Это никому неизвестно. Не думают они и об организации своими силами ремонта зимнего обмундирования.

Они рассуждают: сейчас еще сентябрь, до зимы далеко. Да и как вообще все это можно устроить? Где взять дрова, краску, стекла, кирпич?

Здесь, очевидно, думают, что все необходимые стройматериалы и дрова явятся к ним по щучьему велению.

Провели учебную стрельбу

В части, которой командует старший лейтенант милиции тов. Шульцын, недавно проводились учебные стрельбы из малокалиберной винтовки и из револьвера системы «Наган».

В стрельбе из малокалиберной винтовки все три упраж-

нения выполнили 80 проц. личного состава. В стрельбе из нагана результаты также неплохие. На отлично упражнение выполнили тт. Тигин, Журавлев, Соловьев и Дьяков.

ЖУРАВЛЕВ.

Благодарность

Не так давно в моей квартире была совершена кража. Из квартиры были украдены все вещи. О случившемся я немедленно сообщил в 6-е отделение милиции, где были приняты меры к розыску пропавших вещей.

Я не думал, что мои вещи будут найдены, но каково же было мое удивление, когда мне через сорок пять минут

сообщили, что все вещи полностью найдены и воры задержаны.

Найденные вещи при опознании оказались действительно моими. За оказанную мне помощь от души благодарю начальника отделения тов. Коськина, а также весь оперативный состав, принимавший участие в раскрытии кражи.

ГОЛЫЧЕВ.

ДАЧНОЕ МЕСТО

Военно-учетный стол 8 горотделения — это маленький домик, окруженный зеленым лужком, обнесенный столь же зеленым заборчиком. По всем признакам — дачное место.

Правда, мы этот идиллический домик называем дачным не за зеленый лужок и заборчик, а потому, что в нем работать можно лишь в разгар дачного сезона, в сухое летнее время, когда небо голубое-голубое и ничто не предвещает дождя.

Если дождь — то нам далеко до дачных настроений. Домик настолько ветх и дыряв, что все равно, в нем ли сидеть, прямо ли под дождем работать. У нас буквально не хватает зонтов, чтобы прикрывать документы. Да мы и не знаем, то ли нам документы прикрывать, то ли посетителей принимать. Посетители, как-никак, живые люди, у них свои дела, и ждать, когда проглянет солнышко и уйдут тучки — им не интересно.

Михаил Зоценко устами монтера в одном фельетоне сказал: — Если ты настоящий тенор, так ты одной рукой пой, а другой свет зажигаешь.

Мы хоть и настоящие работники военно-учетного стола, но одной рукой работать, а другой зонтик держать не можем.

И вот мы сейчас думаем в своем «дачном домике»: что нам делать? Ведь идет осень, дождливая, хмурая, а за нею — зима. Зимой в щели заберется холод. Хорошо бы где-нибудь оптом закупить побольше зонтов — можно было бы как-нибудь прикрепить их к столам и работать. Еще лучше, если бы командование позаботилось о нас и купило один зонт, но побольше, чтоб весь домик прикрыть (мы уже не мечтаем о настоящем ремонте. Куда там!)

Работники ВУС 8 горотделения.

От редакции:

Прежде всего редакция благодарна работникам ВУС за присланное письмо. Дело в том, что совсем недавно заместитель начальника 8 горотделения по политчасти тов. Процкий сообщил нам по телефону о якобы проведенном ремонте, о деятельной подготовке к зиме. Если бы не письмо о «дачном домике», то редакция ввела бы в заблуждение читателей розовой сводкой тов. Процкого.

Мы, конечно, вполне понимаем тов. Процкого. Сообщить, что «все в порядке», куда легче, чем на самом деле этот порядок навести, заняться ремонтом.

КОГДА МОЖНО БУДЕТ ПОЛУЧИТЬ ДРОВА?

В прошлом году моего мужа, работавшего в 1 горотделении милиции, призвали в Красную Армию, и я осталась одна с грудным ребенком. Ясно, что мне труднее стало жить, но я надеялась на помощь товарищей мужа по работе, надеялась, что командование и партийная организация 1 ГОМ не оставят меня в тяжелую минуту. Но получилось совсем не так.

25 февраля этого года я получила ордер на 1½ кубометра дров. С этого дня началось мое мытарство. Ордер я получила, но за дровами хожу и по сегодня. Нескольким раз я была в отделе, неоднократно ходила

в АХО. То говорят, что дров нет, то говорят, что они пришли, но еще не выгружены, ссылаются на отсутствие транспорта или вообще ничего не говорят, а лишь пожимают плечами. А однажды даже предложили сдать ордер и получить обратно деньги.

Я никогда не думала, что даже из-за 1½ кубометра дров для семьи фронтовика можно развести такую волокиту. Шесть месяцев я таскаю ордер и неизвестно, сколько еще нужно ждать. Но будет ли вместе со мной ждать зима? Наверное нет.

Л. И. ШИЛОВА.

УБИЙСТВО НА ДОРОГЕ

20 августа в Молотичский колхоз возвратилась лошадь, на которой колхозник Иван Гаврилович Титков ездил на станцию. Лошадь хранила, вздрагивала и все время косилась назад на телегу. Вскоре беспокойство лошади было выяснено — в телеге нашли Титкова мертвым. Он лежал вниз лицом, подогнув голову, на которой с правой стороны зияли две глубоких колотых раны.

Вскоре в колхоз приехали работники Муромской милиции во главе с начальником горотдела, капитаном милиции тов. Титовым.

Дело показывало, что Титков был убит на дороге, но кем, когда, при каких обстоятельствах — неизвестно. Прежде всего была осмотрена дорога, по которой ехал Титков. В самом селе и за селом никаких следов обнаружено не было, так как после Титкова успело проехать уже много подвод. Все же, примерно, в одном километре от села, было найдено 2 кровяных пятна. Дальше опять все следы пропали.

Примерно в 6—7 километрах от Молотиц в деревне Хоробрицы около 11 часов утра видели Титкова возвращавшимся со станции. Это дало возможность полагать, что убийство произошло уже за Хоробрицами, на поле Бариновского колхоза, примерно, в половине двенадцатого. Во время убийства на поле работали колхозники и они не могли не видеть всего проис-

шедшего. Однако при опросе их они заявили, что ничего не видели.

Поскольку на голове Титкова были раны круглой формы, глубоко колотые, то можно было предполагать, что Титков убит вилами и убили его люди, возившие или накладывавшие снопы.

Таким образом цепь за цепью, сопоставляя факты, работники милиции шли к развязке. Было установлено, что в этот день действительно возили снопы 8 подростков из Бариновского колхоза.

При задержании ребят, их допросе и дальнейшей обработке был найден и убийца Краснов, работающий в колхозе. Он пояснил, что между ребятами Бариновки и Молотиц идет вражда, бывают часто драки. 20 августа они возили снопы, увидели едущего Титкова и решили его избить. Тот понял намерение и начал нахлестывать лошадь, чтобы быстрее проскочить мимо. Когда она порвнялась с Красновым, тот метнул в него вилы и попал в голову. Титков вывалился из телеги. Лошадь продолжала бежать, но запуталась в возжах и встала. Краснов и другие положили мертвого Титкова на телегу, распутали лошадь. Так она с трупом пришла в колхоз.

Правильно изучив факты, правильно разобравшись в обстановке, работники милиции сумели раскрыть убийство в тот же день.

Благодарность за поимку бандита

В мае колхозники — члены группы охраны общественного порядка Василий Мокеевич Агеев и Павел Тимофеевич Немцов (Кр.Полянский сельсовет, Б.Маресевского р-на) заметили в лесу неизвестного, скрывающегося человека. Вооружившись охотничьими ружьями, они отправились в лес и организовали задержание неизвестного, пытавшегося

скрыться. На допросе выяснилось, что задержанный является опасным преступником и долгое время скрывался в лесу.

За бдительность и находчивость, проявленные при задержании бандита, командование УНКВД по Горьковской области объявило Агееву и Немцову благодарность и выдало премии каждому по 300 рублей.

М.А.ПЕТРУНИН.

После тяжелой продолжительной болезни 11 сентября с. г. скончался заместитель начальника паспортного отдела Областного управления милиции, капитан милиции Михаил Андреевич Петрунин, один из старейших работников НКВД.

Службе в органах милиции Михаил Андреевич отдал больше половины своей жизни. 22 года тому назад пришел он в милицию рядовым милиционером. Желание работать, любовь к делу, с которым он связал себя на долгие годы, все это помогло стать Михаилу Андреевичу одним из лучших работников УНКВД. В последнее время Михаил Андреевич был назначен заместителем начальника отдела службы и боевой подготовки, но смерть не дала ему возможности поработать на новом посту.

Опустив в землю прах Михаила Андреевича Петрунина, его товарищи по службе вместе со всеми работниками милиции города и области скорбят о безвременной утрате и выражают соболезнование семье покойного.

Зверев, Громинский, Пейсель, Митрофанов, Ильинский, Шилов, Навалихин, Костин, Жирков, Баталин, Лебедев, Захаров, Бодехин, Сучилин.

Сбор теплых вещей

Сотрудники нашего РО НКВД приступили к сбору теплых вещей для Красной Армии.

Уже собрано 6 пар шерстяных носков и шесть пар шерстяных варежек.

Начальник Залесного РО НКВД, ст. лейтенант милиции РЕТИВОВ.

Теоретические знания применять на деле

Е. КЛЮКИНА

Известно, что хорошо поставленная партийно-политическая работа в подразделении решает успех дела.

Если поинтересоваться агитационно-пропагандистской работой в Первомайском РО НКВД, то на первый взгляд может показаться, что там все благополучно. Имеется и агитколлектив с руководителем, семинары проводятся с агитаторами, со всем личным составом ежедневно проводится политинформация, практикуют также проведение теоретических конференций, индивидуальных бесед, работает кружок по изучению книги тов. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Благодаря всей проводимой работе, большинство сотрудников неплохо разбираются в текущих событиях, знают карту. Казалось бы, что и вся

служебная работа в отделе должна быть на должной высоте и безобразий не должно быть в районе. Но вся беда в том, что агитационно-пропагандистская работа не всегда сочетается с практическими делами в отделе. Отсюда налицо такие факты, когда начальник отделения, партийная и комсомольская организации мирятся с отдельными нарушениями трудовой дисциплины, с систематическим невыполнением месячных планов оперативной работы большинством коммунистов и комсомольцев, с отдельными безобразиями в районе.

Не может быть хуже того, чтобы несовершеннолетние подражки, дети открыто продавали водку, спирт и другое на рынке около отделения НКВД. Очевидно, никакой борьбы с детской беспризор-

ностью и безнадзорностью здесь не велось. Не велась и работа профилактического характера по этому вопросу, не были мобилизованы все организации, весь актив на это большое и важное дело. Не случайно поэтому, что родители детей, торгующих на рынке, не понимают подчас, что они толкают своего ребенка на преступный путь.

Оперативные работники отделения, учуполномоченные свои месячные планы оперативных мероприятий выполняли только на 50—30 проц. — преступная, нетерпимая бездеятельность.

Во всех своих выступлениях, докладах и приказах товарищ Сталин еще в начале войны предупреждал, что враг коварен и хитер, способный на всякие пакости. Речь тов. Сталина от 3 июля 41 г. горячо призывает к повышению революционной бдительности, к мобилизации всех сил, всей энергии для организации разгрома врага. Этим призывом звучат и последующие выступления тов. Ста-

лина. Это должно относиться, прежде всего, к нам, работникам НКВД.

В Первомайском РО НКВД все уже изучили это выступление тов. Сталина от 3/VII-1941 г., но знания продолжают расходиться с практическими делами.

Тов. Пергаев и Тундалев знают, должно быть, что они призваны бороться с нарушителями порядка, революционной законности, с преступниками в районе, которые являются врагами для народа.

Налицо беспечность, притупление всякой бдительности, когда на глазах у этих товарищей классовый враг, шпион может творить все, что ему вздумается.

В ночь на 27 августа тов. Пергаевым (пом. оперуполномоченного УР) был вызван один гражданин на допрос. Тов. Пергаев по своей вредной доверчивости оставил этого гр-на у себя в кабинете одного минут на 40, оставив в открытом столе свое оружие и оперативное дело.

Оперуполномоченным тов.

Тундалевым в своем рабочем кабинете также были оставлены в этот день все совершенно секретные дела, в том числе и директивы УНКВД, в незакрывающейся тумбочке.

Очевидно, эти товарищи не могли додуматься, что и их оружие, их дела могли бы попасть в руки бандиту, шпиону и через свое благодушие, свою беспечность они могли бы стать пособниками этого врага.

Так изучать великий труд вождя бесполезно. Не нужны нам политически грамотные люди, если они потеряли всякую бдительность, не борются за четкое и своевременное выполнение задания, плана. Постановка такой агитационно-пропагандистской работы не поднимает роль начальника НКВД, партийной и комсомольской организации.

Нужно помнить, что партийно-политическая работа будет полностью отвечать своим требованиям лишь тогда, когда она будет сочетаться с практическими делами отделения.